
        ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
о наложении штрафа по делу 

об административном правонарушении № АК262-16

«22» марта 2016                        Москва

Я,  заместитель  начальника  Управления  контроля  размещения 
государственного заказа Федеральной антимонопольной службы              <....>, 
рассмотрев протокол и материалы дела об административном правонарушении, 
возбужденного протоколом от 04.03.2016 по делу                    № АК262-16 в 
отношении руководителя  контрактной  службы  Федерального  агентства  по 
делам  молодежи  <....>, по  составу  административного  правонарушения, 
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее 
– КоАП),

УСТАНОВИЛ:

Федеральным  агентством  по  делам  молодежи  (далее  —  Заказчик) 
размещен  электронный  аукцион  «Организация  и  содействие  в  проведении 
мероприятий в рамках направления «Вовлечение молодежи в здоровый образ 
жизни и занятия спортом популяризация культуры безопасности в молодежной 
среде» (номер извещения 0173100003515000038) (далее – Аукцион).

В соответствии с пунктом 1 частью 1 статьи 64 Федерального закона от 
05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, 
услуг  для  обеспечения  государственных  и  муниципальных  нужд»  (далее  – 
Закон о контрактной системе) документация об электронном аукционе наряду с 
информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна 
содержать в том числе наименование и описание объекта закупки и условия 
контракта в соответствии со статьей 33 Закона о контрактной системе.

Согласно  пункту  1  части  1  статьи  33  Закона  о  контрактной  системе 
описание объекта закупки должно носить объективный характер. В описании 
объекта  закупки  указываются  функциональные,  технические  и  качественные 
характеристики,  эксплуатационные  характеристики  объекта  закупки  (при 
необходимости).

В  Техническом  задании  документации  об  Аукционе  Заказчиком 
установлены в том числе следующие требования: «количество участников не 
менее  550  человек»,  «изготовление  баннеров-растяжек  и  конструкций 
крепления, монтаж, демонтаж, техническое обслуживание. Не менее 3шт.».

Согласно пункту 3.2.2.3 документации об Аукционе «указание «не менее» 

2016-28800(1) 

consultantplus://offline/ref=CE45B38B59513B0A3040F9531C04C58696953EA5B3203AD9A44CAFF4CCF13E50004A1776B95D9B63h0LBJ


2

означает,  что  требуется  параметр  более  указанного  значения,  включая 
указанный.  Следовательно,  Заказчиком  в  документации  об  Аукционе  не 
определен  надлежащим  образом  объем  выполняемых  работ  (оказываемых 
услуг).

Действия  Заказчика,  не  установившего  надлежащим  образом  объем 
выполняемых работ (оказываемых услуг), нарушают положения пункта 1 части 
1 статьи 64 Закона о контрактной системе.

Согласно  пункту  2  части  1  статьи  64  Закона  о  контрактной  системе 
документация  об электронном аукционе наряду  с  информацией,  указанной в 
извещении  о  проведении  такого  аукциона,  должна  содержать  в  том  числе 
требования  к  содержанию,  составу  заявки  на  участие  в  таком  аукционе  в 
соответствии  с частями  3 -  6  статьи  66 Закона  о  контрактной  системе  и 
инструкция  по  ее  заполнению.  При  этом  не  допускается  установление 
требований,  влекущих  за  собой  ограничение  количества  участников  такого 
аукциона или ограничение доступа к участию в таком аукционе.

В  соответствии  с  пунктом  2  части  5  статьи  66  Закона  о  контрактной 
системе  вторая  часть  заявки  на  участие  в  электронном  аукционе  должна 
содержать в том числе,  декларацию о соответствии участника такого аукциона 
требованиям,  установленным  пунктами  3 -  9  части  1  статьи  31 Закона  о 
контрактной системе.

Согласно пунктам 3 - 9 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе 
при  осуществлении  закупки  заказчик  устанавливает  следующие  единые 
требования к участникам закупки: непроведение ликвидации участника закупки 
-  юридического  лица  и  отсутствие  решения арбитражного суда  о  признании 
участника закупки - юридического лица или индивидуального предпринимателя 
несостоятельным  (банкротом)  и  об  открытии  конкурсного  производства; 
неприостановление деятельности участника закупки в порядке, установленном 
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях,  на 
дату  подачи  заявки  на  участие  в  закупке;  отсутствие  у  участника  закупки 
недоимки по налогам, сборам, задолженности по иным обязательным платежам 
в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (за исключением сумм, 
на  которые  предоставлены  отсрочка,  рассрочка,  инвестиционный  налоговый 
кредит в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и 
сборах,  которые  реструктурированы  в  соответствии  с  законодательством 
Российской  Федерации,  по  которым  имеется  вступившее  в  законную  силу 
решение  суда  о  признании  обязанности  заявителя  по  уплате  этих  сумм 
исполненной  или  которые  признаны  безнадежными  к  взысканию  в 
соответствии с  законодательством Российской Федерации о налогах и сборах) 
за  прошедший  календарный  год,  размер  которых  превышает  двадцать  пять 
процентов  балансовой  стоимости  активов  участника  закупки,  по  данным 
бухгалтерской отчетности  за  последний отчетный период.  Участник  закупки 
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считается соответствующим установленному требованию в случае, если им в 
установленном порядке подано заявление об обжаловании указанных недоимки, 
задолженности и решение по такому заявлению на дату рассмотрения заявки на 
участие  в  определении  поставщика  (подрядчика,  исполнителя)  не  принято; 
отсутствие  у  участника  закупки  -  физического  лица  либо  у  руководителя, 
членов  коллегиального  исполнительного  органа  или  главного  бухгалтера 
юридического лица -  участника закупки судимости за  преступления в  сфере 
экономики  (за  исключением  лиц,  у  которых  такая  судимость  погашена  или 
снята),  а  также  неприменение  в  отношении  указанных  физических  лиц 
наказания  в  виде  лишения  права  занимать  определенные  должности  или 
заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, 
выполнением  работы,  оказанием  услуги,  являющихся  объектом 
осуществляемой  закупки,  и  административного  наказания  в  виде 
дисквалификации;  обладание участником закупки исключительными правами 
на  результаты  интеллектуальной  деятельности,  если  в  связи  с  исполнением 
контракта  заказчик  приобретает  права  на  такие  результаты,  за  исключением 
случаев  заключения  контрактов  на  создание  произведений  литературы  или 
искусства, исполнения, на финансирование проката или показа национального 
фильма;  отсутствие  между  участником  закупки  и  заказчиком  конфликта 
интересов,  под  которым  понимаются  случаи,  при  которых  руководитель 
заказчика,  член  комиссии  по  осуществлению  закупок,  руководитель 
контрактной службы заказчика,  контрактный управляющий состоят в браке с 
физическими  лицами,  являющимися  выгодоприобретателями,  единоличным 
исполнительным органом хозяйственного общества (директором, генеральным 
директором, управляющим, президентом и другими), членами коллегиального 
исполнительного органа хозяйственного общества, руководителем (директором, 
генеральным  директором)  учреждения  или  унитарного  предприятия  либо 
иными  органами  управления  юридических  лиц  -  участников  закупки,  с 
физическими  лицами,  в  том  числе  зарегистрированными  в  качестве 
индивидуального  предпринимателя,  -  участниками  закупки  либо  являются 
близкими  родственниками  (родственниками  по  прямой  восходящей  и 
нисходящей  линии  (родителями  и  детьми,  дедушкой,  бабушкой  и  внуками), 
полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями 
и сестрами), усыновителями или усыновленными указанных физических лиц. 
Под  выгодоприобретателями  для  целей  настоящей  статьи  понимаются 
физические лица, владеющие напрямую или косвенно (через юридическое лицо 
или  через  несколько  юридических  лиц)  более  чем  десятью  процентами 
голосующих акций хозяйственного общества либо долей, превышающей десять 
процентов в уставном капитале хозяйственного общества.

Вместе  с  тем,  пункт  13  Информационной  карты  документации  об 
Аукционе содержит следующие требования к содержанию и составу заявки на 
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участие в Аукционе: «Вторая часть заявки на участие в электронном аукционе 
должна  содержать  следующие  документы  и  информацию:  документы, 
подтверждающие  соответствие  участника  такого  аукциона  требованиям, 
установленным пунктами 1 и 2 части 1 и части 2 статьи 31 (при наличии таких 
требований) Федерального закона 44-ФЗ, или копии этих документов, а также 
декларация  о  соответствии  участника  такого  аукциона  требованиям, 
установленным пунктами 3 - 9 части 1 статьи 31 Федерального закона 44-ФЗ; 
(Не требуется)».

Таким образом,  в  документации об  Аукционе  не  надлежащим образом 
установлены требования к участникам Аукциона, что нарушает пункт 2 части 1 
статьи 64 Закона о контрактной системе.

В  соответствии  с  частью  6  статьи  66  Закона  о  контрактной  системе 
требовать  от  участника  электронного  аукциона  предоставления  иных 
документов и информации, за  исключением предусмотренных  частями 3 и  5 
статьи  66  Закона  о  контрактной  системе  документов  и  информации,  не 
допускается.

Вместе  с  тем,  в  соответствии  с  пунктом  3.2.2.3  части  3.2  раздела  3 
«Подготовка  заявки  на  участие  в  аукционе»  документации  об  Аукционе  «в 
случае,  если  предлагаемый  товар  состоит  из  нескольких  позиций  или 
собирается  из  комплектующих,  необходимо  указать  конкретные  показатели 
используемого  товара,  соответствующие  значениям,  установленным 
документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное 
обозначение)  (при  наличии),  знак  обслуживания  (при  наличии),  фирменное 
наименование (при наличии),  патенты (при наличии),  полезные модели (при 
наличии),  промышленные  образцы  (при  наличии),  наименование  места 
происхождения товара  или наименование  производителя  товара  при условии 
отсутствия  в  данной  документации  указания  на  товарный  знак,   знак 
обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты 
(при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при 
наличии),  наименование  места  происхождения  товара  или  наименование 
производителя товара для всех позиций и комплектующих, входящих в состав 
предлагаемого  к  поставке  товара;  данные  сведения  обязательны  к 
представлению в соответствии с частью 3 статьи 66 Федерального закона 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 
государственных и муниципальных нужд».

Таким  образом,  Заказчиком  в  нарушение  части  6  статьи  66  Закона  о 
контрактной системе установлены требования к первой части заявки на участие 
в  Аукционе,  не  предусмотренные  частью 3  статьи  66  Закона  о  контрактной 
системе, а именно, требование о необходимости указать в первой части заявки 
на  участие  в  Аукционе  конкретные  показатели  комплектующих,  входящих  в 
состав предполагаемого к поставке товара.
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В соответствии с  пунктом 11  части  1  статьи  64  Закона  о  контрактной 
системе  документация  об  электронном  аукционе  наряду  с  информацией, 
указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать в том 
числе информацию о порядке, датах начала и окончания срока предоставления 
участникам  такого  аукциона  разъяснений  положений  документации  о  таком 
аукционе.

В соответствии с пунктом 19 Информационной карты документации об 
Аукционе: «срок предоставления участникам аукциона разъяснений положений 
документации об электронном аукционе: Дата начала: с момента начала срока 
подачи  заявок.  Дата  окончания:  «02»  июня  2015  г.  08  часов  00  минут 
(Московское время)».

Таким образом,  действия  Заказчика,  не  указавшего  в  документации об 
Аукционе  дату  начала  срока  предоставления  участниками  Аукциона 
разъяснений  положений  документации  об  Аукционе,  нарушают  положения 
пункта 11 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе.

Часть  4  статьи  64  Закона  о  контрактной  системе  устанавливает,  что  к 
документации об электронном аукционе прилагается проект контракта, который 
является неотъемлемой частью этой документации.

Согласно  части  1  статьи  34  Закона  о  контрактной  системе  контракт 
заключается  на  условиях,  предусмотренных  извещением  об  осуществлении 
закупки  или  приглашением  принять  участие  в  определении  поставщика 
(подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным 
предложением  участника  закупки,  с  которым  заключается  контракт,  за 
исключением случаев,  в  которых  в  соответствии  с  настоящим Федеральным 
законом  извещение  об  осуществлении  закупки  или  приглашение  принять 
участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о 
закупке, заявка, окончательное предложение не предусмотрены.

Согласно части 13 статьи 34 Закона о контрактной системе в контракт 
включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты товара, работы или 
услуги.

Вместе с  тем, согласно пункту 3.4 проекта контракта документации об 
Аукционе:  «Государственный  заказчик  обязуется  оплатить  Исполнителю 
предоплату в размере от 10 % до 30 % от цены государственного контракта, что 
составляет ________ (______________) рублей _____ копеек, в т.ч. НДС 18 %, 
что  составляет  _________  (______________)  рублей  _____  копеек  в  срок  не 
позднее 20 (Двадцати) рабочих дней с даты выставления Исполнителем счета на 
предоплату».

Таким  образом,  действия  Заказчика,  не  установившего  в  проекте 
контракта  документации  об  Аукционе  конкретный  размер  предоплаты, 
нарушают положения части 13 статьи 34 Закона о контрактной системе.

Согласно части 4.2 статьи 7.30 КоАП, за утверждение документации об 
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аукционе,  не  соответствующей  требованиям,  предусмотренным 
законодательством  Российской  Федерации  о  контрактной  системе  в  сфере 
закупок предусмотрена административная ответственность.

Согласно  материалам  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении,  ответственным  лицом  Заказчика,  разработавшим 
документацию  об  Аукционе,  является  руководитель  контрактной  службы 
Заказчика <....>.

Таким образом, действия должностного лица – руководителя контрактной 
службы Заказчика <....>, нарушают положения части 13 статьи 34, пунктов 1, 2, 
11  части  1  статьи  64,  части  6  статьи  66  Закона  о  контрактной  системе  и 
содержат  состав  административного  правонарушения,  ответственность  за 
совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП.

Место  совершения  административного  правонарушения:  г.  Москва, 
Газетный пер., д. 3-5, стр. 1.

Время совершения административного правонарушения: 28.05.2015.
Протокол  по  настоящему  делу  об  административном  правонарушении 

составлен  04.03.2016 начальником  правового  отдела  Управления  контроля 
размещения  государственного  заказа  Федеральной  антимонопольной  службы 
Шаровой К.К. без участия лица, в отношении которого возбуждено настоящее 
дело об административном правонарушении.

В  материалах  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
имеются  доказательства  надлежащего  уведомления  Тимановского  Темури 
Отариевича о дате, времени и месте составления и подписания протокола об 
административном правонарушении.

Защитник на составление и подписание протокола по настоящему делу об 
административном правонарушении не привлекался.

Объяснения лица, в отношении которого возбуждено настоящее дело не 
представлены.

Рассмотрение  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
состоялось 22.03.2016.

На  рассмотрение  настоящего  дела  лицо,  в  отношении  которого 
возбуждено  настоящее  дело  об  административном  правонарушении,  не 
явилось.

В  материалах  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
имеются  доказательства  надлежащего  уведомления  Тимановского  Темури 
Отариевича о  дате,  времени  и  месте  рассмотрения  настоящего  дела  об 
административном правонарушении.

В  ходе  рассмотрения  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении,  должностное  лицо,  уполномоченное  на  рассмотрение 
настоящего дела об административном правонарушении, пришло к выводу о 
наличии  в  действиях  руководителя  контрактной  службы  Федерального 
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агентства по делам молодежи <....> нарушения положений части 13 статьи 34, 
пунктов 1,  2,  11 части 1 статьи 64,  части 6 статьи 66 Закона о контрактной 
системе.

Тем  самым,  <....> совершил  административное  правонарушение, 
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 
КоАП.

Таким  образом,  вина  лица,  привлекаемого  к  административной 
ответственности, состоит  в  том,  что  оно  не  выполнило  установленные 
требования Закона о контрактной системе. 

Объективные  обстоятельства,  делающие  невозможным  исполнение 
установленных Законом о контрактной системе требований, при рассмотрении 
настоящего дела об административном правонарушении не установлены.

Вина  лица,  привлекаемого  к  административной  ответственности, в 
совершении  административного  правонарушения,  ответственность  за 
совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП, доказана и 
подтверждается  материалами  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении. 

Обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности совершенного 
лицом,  привлекаемым  к  административной  ответственности, 
административного правонарушения, должностным лицом, уполномоченным на 
рассмотрение настоящего дела, не выявлены. 

Обстоятельства,  смягчающих  административную  ответственность,  не 
установлены.

Обстоятельства,  отягчающих  административную  ответственность,  не 
установлены.

Таким  образом,  в  действиях  руководителя  контрактной  службы 
Федерального агентства по делам молодежи <....>,  выразившихся  в  разработке 
конкурсной  документации  с  нарушением  требований,  предусмотренных 
законодательством  Российской  Федерации  о  контрактной  системе  в  сфере 
закупок,  содержится  состав  административного  правонарушения, 
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 
КоАП. 

Согласно  части  4.2  статьи  7.30  КоАП совершение  указанного 
административного  правонарушения,  влечет  наложение  административного 
штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей.

Руководствуясь статьями 7.30, 23.66, 29.9 КоАП,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать в действиях руководителя контрактной службы Федерального 
агентства по делам молодежи <....> нарушение положений части 13 статьи 34, 
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пунктов 1,  2,  11 части 1 статьи 64,  части 6 статьи 66 Закона о контрактной 
системе.

2.  Нарушение  руководителем  контрактной  службы  Федерального 
агентства  по делам молодежи  <....> требований законодательства  Российской 
Федерации о  контрактной системе в сфере закупок, влечет административную 
ответственность, предусмотренную частью 4.2 статьи 7.30 КоАП.

3.  Наложить  на  руководителя  контрактной  службы  Федерального 
агентства по делам молодежи <....>, штраф в размере 3 000 (трех тысяч) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП штраф должен быть уплачен 
не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в 
законную силу  либо  со  дня  истечения  срока  отсрочки  или  срока  рассрочки, 
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного 
штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно Федеральному закону от 03.12.2012 № 216-ФЗ «О федеральном 
бюджете  на  2013  год  и  на  плановый  период  2014  и  2015  годов»  денежные 
взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о 
размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для 
нужд  Российской  Федерации  оплачиваются  в  федеральный  бюджет  по 
реквизитам:

Получатель ИНН 7703516539 КПП 770301001
          Межрегиональное операционное УФК

(для ФАС России л/с 04951001610)
КБК 16111633010016000140
ОКТМО 45380000

Банк получателя Операционный департамент
Банка России
г. Москва
БИК 044501002

Расчетный счет 40101810500000001901
Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа 

в  срок,  влечет  наложение  административного  штрафа  в  двукратном  размере 
суммы неуплаченного штрафа.

Документы, подтверждающие уплату штрафа необходимо направить по 
электронной  почте  sharova@fas.gov.ru. В  назначении  платежа  необходимо 
указывать номер оплачиваемого постановления о наложении штрафа. В случае 
невозможности идентификации платежа или при отсутствии сведений у ФАС 
России о  своевременной оплате  штрафа,  ФАС России будет  обязан передать 
постановление о наложении штрафа для принудительного исполнения в ФССП 
России.
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В соответствии  с  частью 3  статьи  30.1  и  частью 1  статьи  30.3  КоАП 
постановление  по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть 
обжаловано  в  суде  либо  вышестоящему  должностному  лицу  ФАС  России  в 
течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно  части  1  статьи  31.1  КоАП  постановление  по  делу  об 
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения 
срока,  установленного  для  обжалования  постановления  по  делу  об 
административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было 
обжаловано или опротестовано.


